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Beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin  -  Impact AVG-verordening

In mei 2016 werd een nieuwe Europese verordening over de bescherming en beveiliging 
van persoonlijke data (AVG: algemene verordening gegevensbescherming) een feit. 
Ondernemingen en organisaties die persoonlijke gegevens van burgers van de Europese 
Unie verwerken, moeten kunnen aantonen dat ze al de mogelijke technische en 
organisatorische maatregelen genomen hebben om deze data te beschermen. De 
verordening bepaalt dat elke lidstaat de Europese Commissie op 25 mei 2018 in kennis 
moet stellen van de wettelijke bepalingen die het overeenkomstig deze verordening 
neemt. Aangezien het hier een verordening – en geen richtlijn – betreft, gaat het over 
een bindende rechtshandeling in al haar onderdelen. 

Ook binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin zijn er tal van 
organisaties die persoonlijke gegevens van burgers verwerken, waardoor ook zij moeten 
kunnen aantonen de nodige maatregelen te hebben genomen om deze data te 
beschermen. Datagevoelige organisaties ook verplicht een DPO, ofte data protection 
officer, aan te stellen.

1. Kan de minister aangeven welke implicaties deze verordening heeft op het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin en op alle organisaties die onder 
dit beleidsdomein vallen?

2. Welke maatregelen neemt de minister om de verschillende organisaties binnen het 
beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin bij te staan in het implementeren 
van de nieuwe en strengere regels voor het omgaan met de data?

3. Zullen alle organisaties binnen het beleidsdomein Welzijn, Volkgezondheid en Gezin 
een data protection officer in dienst nemen?

4. Zijn alle websites binnen het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin in 
regel met de cookiewetgeving, en zijn ze bereikbaar via een beveiligde HTTPS-
verbinding?
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1. De invoering van de Algemene Verordening Gegevensbescherming zal leiden tot een 
aantal aanpassingen. Mijn administratie heeft ondertussen de wetgevende teksten 
voor mijn beleidsdomein gescreend en een lijst opgesteld van de teksten die 
aangepast moeten worden om in overeenstemming te zijn met de Algemene 
Verordening Gegevensbescherming. Dit proces wordt gecoördineerd voor alle 
beleidsdomeinen door de centrale diensten. Dit proces kan afgerond worden als de 
federale overheid de nodige wetgevende initiatieven heeft afgerond. Daarnaast is er 
ook een organisatorische en communicatie-component. Binnen het Beleidsdomein 
WVG zijn alle administraties alert voor de nodige stappen die tegen 25 mei 2018 
moeten genomen worden. Omdat zeker in de welzijns- en gezondheidssectoren met 
het gebruik van privacy-gevoelige data er een maximale bescherming moet zijn van 
deze gegevens, zijn vele organisaties en voorzieningen al langer bezig om hun 
gegevens te beschermen en hiervoor de nodige maatregelen te nemen.

2. Op 8 mei 2017 heeft het Vlaams Agentschap voor de Samenwerking rond 
Gegevensdeling tussen de Actoren in de Zorg (VASGAZ) en Flanders’Care, op mijn 
vraag al een colloquium gewijd aan de impact van de AVG binnen welzijns- en 
gezondheidssectoren. Ook binnen de Raad van Bestuur van het VASGAZ werd dit 
thema besproken. Ook de koepelorganisaties hebben een belangrijke rol om hun 
leden mee te informeren.

3. De organisaties en de koepels zijn tijdens het colloquium attent gemaakt op de 
verplichtingen die de Algemene Verordening Gegevensbescherming oplegt, ook rond 
de Data Protection Officer. 
Wij volgen ook de beslissingen die de federale overheid hierover neemt zodat we 
vanuit het Vlaamse niveau desgevallend maatregelen kunnen nemen, indien nodig 
en wenselijk.

4. Binnen de Vlaamse Overheid is er een werkgroep actief die deze problematiek 
opvolgt. Het is de bedoeling om tegen 25 mei 2018 hiermee in regel te zijn.


